



习近平向第37届非洲联盟峰会致贺电 推动共筑高水平中非命运共同体

新华社电 国家主席习近平17日致电祝贺第37届非洲联盟峰会召开。

习近平指出,当今世界正值百年未有之大变局,以中国

和非洲为代表的“全球南方”蓬勃发展,深刻影响世界历史进程。非盟团结非洲国家联合自强,大力推进一体化和自贸区建设。非盟成功加入二十国集

团,使非洲在全球治理中的代表性和话语权进一步提升。中方对此表示衷心祝贺。

习近平强调,过去一年里,中国和非洲关系持续深

入发展,中非领导人对话会成功召开,双方决定相互支持探索各自的现代化道路,共同为实现发展愿景创造良好环境。2024年将召开中非

合作论坛新一届会议,我愿同非洲国家领导人一道,着眼造福双方人民,精心规划中非合作新蓝图,推动共筑高水平中非命运共同体。

权威发布

春节假期全社会跨区域人员流动量预计超23亿人次

新华社电 记者17日从2024年综合运输春运工作专班获悉,2月10日至17日(农历正月初一至初八,春节假期),全社会跨区域人员流动量预计累计23.11亿人次。

具体来看,铁路客运量预计累计9959万人次;公路人员流动量预计累计21.84亿人次,其中高速公路及普通国道非营业性小客车人员出行量预计累计19.98亿人次,公路营业性客运量预计累计1.86亿人次;水路客

运量预计累计940万人次;民航客运量预计累计1804万人次。

17日,2024年综合运输春运工作专班也发布了16日(春运第22天,农历正月初七)的出行数据,全社会跨区域人员流动量约30846万人次,比2023年同期增长34%。其中,铁路客运量1528.8万人次,比2023年同期增长25.1%;公路人员流动量(包括高速公路及普通国道非营业性小客车人员出

行量、公路营业性客运量)28961万人次,比2023年同期增长34.4%;水路客运量121.6万人次,比2023年同期增长32.5%;民航客运量234.9万人次,比2023年同期增长42.2%。

春节假期已近尾声,各地陆续进入返程高峰。各地交通部门多措并举,坚持守牢安全底线、充实运能运力、细化服务措施、提升服务品质,让春运返程更安全、更便捷、更温馨。

环球资讯

王毅会见美国国务卿布林肯 会晤是坦诚、实质和建设性的

新华社电 当地时间2月16日,中共中央政治局委员、外交部长王毅在出席慕尼黑安全会议期间应约会见美国国务卿布林肯。会晤是坦诚、实质和建设性的。

王毅说,去年底,习近平主席同拜登总统成功会晤,就事关中美关系战略性、全局性、方向性问题深入交换意见,达成重要共识。当前双方最重要的任务就是按照两国元首的战略引领,让“旧金山愿景”成为现实,推动中美关系沿着健康稳定可持续轨道发展。为此,双方要坚持遵循相互尊重、和平共处、合作共赢原则,积极探索两个大国正确相处之道。美方应客观看待中国发展,奉行积极务实的对华政策,将拜登总统的承诺落到实处,体现在具体行动中。

王毅强调,世界上只有一个中国,台湾是中国领土的一部分,这才是台湾问题的真正现状。试图改变这一现状的是“台独”分裂活动和外部势力的纵容支持。

王毅强调,把“去风险”搞成“去中国”,建“小院高墙”,搞“对华脱钩”,终将反噬美自身。王毅要求美方解除对中国企业和个人的非法单边制裁,不得损害中国的正当发展权益。

双方就开展人文交流,便利人员往来交换了意见。王毅敦促美方停止无端滋扰盘查中国公民,多做有利于增进两国人民相互了解的事情,并送美方一句古话:“勿以恶小而为之,勿以善小而不为。”

双方还就乌克兰危机、巴以冲突、朝鲜半岛等地区热点问题交换了看法,同意双方半岛事务特使保持接触。

第十四届全国冬季运动会开幕



第十四届全国冬季运动会开幕式2月17日晚在内蒙古呼伦贝尔举行。“十四冬”是北京冬奥会之后举办的首场全国冬季项目大型体育赛事,也是内蒙古自治区首次承办的全国大型综合性运动会。据了解,本届“十四冬”共设8个大项180个小项,3000余名运动员参赛,1300余名技术官员参与执裁。图为河南省体育代表团在开幕式上入场。新华社发

俄罗斯说拦截并摧毁33架乌军无人机

新华社电 俄罗斯国防部17日通报说,16日夜至17日凌晨,俄防空部队在5个州上空拦截并摧毁33架乌克兰无人机。

俄国防部在社交媒体上发布的通报中写道,俄方挫败了乌方利用无人机对俄境内目标实施“恐怖袭击”的企图。其中,俄防空系统在布良斯克州上空拦截并摧毁18架无人机,在别

尔哥罗德州、沃罗涅日州、卡卢加州、库尔斯克州也拦截并摧毁了乌军无人机。

俄沃罗涅日州州长古谢夫在社交媒体上发文表示,3架无人机在飞近沃罗涅日时被俄军摧毁,当地一栋私人住宅的屋顶被无人机残骸损坏,没有造成人员伤亡。此外,布良斯克州和卡卢加州的州长也分别在社交媒体上发文,确认击落了无人机。

特朗普因财务欺诈被判罚3.55亿美元

新华社电 美国纽约市曼哈顿一家法院16日对美国前总统特朗普涉嫌财务欺诈民事案作出宣判。特朗普被裁定罪名成立,被处以3.55亿美元罚金以及其他处罚。

检方指控特朗普及其他被告2011年至2021年期间财务造假,相关财务数据差异达22亿美元。16日的判决书指出,为了借到更多资金和以更低利率融资,特朗普等被告向会计师提供虚假

财务数据,构成欺诈。除对特朗普处以高额罚金,判决还禁止他及与其相关的9家机构和企业3年内不得在纽约州注册的金融机构申请贷款,特朗普3年内不得在纽约州企业担任负责人。

特朗普的两个儿子埃里克和小唐纳德分别被判处400万美元罚金,且两年内不得在纽约州企业任职。

判决公布后,特朗普方面表示将提起上诉。

国产大型客机C919首次飞出国门参加航展

新华社电 记者17日从中国东方航空公司了解到,当地时间2月17日1点49分,东航涂装的国产大型客机C919经过近6小时、约4200公里的全程直飞,顺利抵达新加坡樟宜国际机场,准备参加于2月20日至25日在新加坡举行的2024年新加

坡航展。

这架C919飞机是东航接收的全球首架投入商业运营的国产大型客机,此前已经投用在东航的上海至成都、北京航线,于北京时间2月16日执行MU299调机航班,20点04分从上海虹桥国际机场起飞前往新

加坡。

新加坡航展期间,包括东航涂装的C919飞机在内的由中国商飞公司生产的5架国产商用飞机将与公众见面,进行地面展示和演示飞行,这是我国产商用飞机首次在海外“组团”亮相。